

Село мое родное!

Наше село не увидишь на карте мира, но оно так много значит для нас!

Село Александровское – одна большая семья. Им гордишься, любишь и без него жизни не представляешь. Все

знают друг друга, умеют поддержать, понять, помочь. Мы здесь живём, трудимся, учимся и с нетерпением ждём праздников.

И вот настал день, когда в село пришёл праздник! День села – это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан.

23 июля жители и гости Александровского отмечали 154 года со дня его основания.

Праздничная программа началась в 11:00 с игровой зажигательной программы от группы «Сибагро». Ребята с восторгом принимали участие в развлечениях, танцевальном флеш-мобе, смотрели шоу мыльных пузырей. В 12 часов жители и гости села были приглашены на праздничный концерт, который подготовили и провели работники сельской библиотеки и клуба. В нём приняли участие самодеятельные коллективы клуба и гости из ЦДК п. Молодёжный. Торжественная часть началась с поздравлений заместителя главы Малиновского сельского поселения Дуквина А.И. Он поздравил жителей с праздником, вручил благодарственные письма лучшим людям села. Тёплые слова прозвучали для старейших жительниц села—Бардовской Марии Дмитриевны, которой исполнился 91 год, и Поскониной Валентины Николаевны. Ей в этом году исполнилось 94 года.

Из всех человеческих отношений семья – это самое древнее и самое великое. Верность, любовь, воспитание детей служат самыми прочными законами всего человеческого блага. Жизнь в семье – это не только любовь, но и полное взаимопонимание и взаимопомощь. В этот день поздравили с золотой свадьбой Антониду Борисовну и Виктора Платоновича



Качаевых, с бриллиантовой свадьбой – Тамару Николаевну и Виктора Григорьевича Утопленниковых.

«Человек родился!» – так много заложено в этих словах. В этом году наше село стало богаче на десять маленьких жительниц!

Слова благодарности были сказаны тем людям, без которых жизнь нашего села была бы неполноценной. Это учителя, медработники, а без культработников и участников художественной самодеятельности наша жизнь была бы еще и скучной. Нельзя не отметить тех, кто радует нас своими талантами. Все поздравительные музыкальные номера подготовили для жителей и гостей праздника талантливые самодеятельные артисты. Директор ЦДК «Молодёжный» Шарова Г.В. поздравила с пятилетним юбилеем вокальный коллектив «Калинка». Также была отмечена участница вокального коллектива «Ассоль» Скопенцова Ирина, которая уже 10 лет активно участвует в творческой жизни села. В течение всей праздничной программы с теплом и любовью звучали душевые стихотворения и песни о селе, о малой родине, также были приведены интересные факты из истории села, о жизни первых поселенцев и их потомков. Библиотекарем была оформлена выставка «Фотолетопись села Александровское», с которой познакомились гости праздника.

Добрый праздник подошел к концу, но уже в следующем году, с таким же размахом, мы отметим юбилей – 155 лет!

Казацан С.В.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 4 (58) июль – август 2022г.

Экологические экскурсии

Дети очень часто не замечают красоту природы, которая их окружает. Особенно в селе, где лес – картина для детей обыденная, а потому теряющая свою значимость. Дети проходят мимо и не обращают внимания на жителей леса, не замечают фенологических изменений, а что еще хуже – наносят вред родным просторам. Поэтому мы и запланировали экологическую экскурсию. Это отличный способ заострить внимание на том, что видишь ежедневно, но не замечаешь, привить навыки по-новому смотреть на наш Зоркальцевский припоселковый кедрач. Вроде бы, знакомый с детства, но хранящий еще много нового и интересного.

Изначально была запланирована одна экскурсия, но желающих записалось так много, что пришлось ребят поделить на две возрастные группы.

9 августа второклассники собрались в Зоркальцевской библиотеке, чтобы отправиться на экскурсию по припоселковому кедровнику. На поляне у кедровника школьники узнали, что растения в лесу располагаются ярусами, которые составляют деревья, кустарники и травы. Вспомнили лесные растения, которые они знают, и познакомились с новыми. У тропы школьники увидели несколько муравейников, поели малины с кустов и полюбовались голубоватыми ягодами дёренна, красными ягодами рябины и бузины, собрали с зонтиков и рассмотрели семена дягиля. На привале ребята вспомнили животных, которые обитают в лесу, рассказали, что в лесу нельзя шуметь, жечь костры, разорять гнёзда птиц и муравейники, отдохнули и поиграли в подвижные игры.

Отдельный разговор был о том, как правильно добывать кедровую шишку, не повреждая при этом деревьев. На наглядном примере школьники увидели, какие раны остаются на кедре от применения колота.

10 августа на экологическую экскурсию вышли школьники четвёртых и пятых классов. У опушки леса ребята разобрали строение леса и его роль в жизни человека и природы. Школьники вспомнили, что лес даёт человеку



древесину, пищевое и лекарственное сырьё, для животных лес является и пищей, и домом, а в природе лес – источник кислорода. Также он удерживает и концентрирует воду, сглаживает температурные колебания воздуха и сдерживает ветер.

В лесу ребята следовали по тропе, узнавая известные растения: рябину, черёмуху, вербу, папоротники и знакомясь с новыми: бузиной, свидиной, дягилем и купырём. Школьники узнали, что из весенних ростков орляка можно сделать вкусный салат, что дягиль и купырь устроены как огородная морковь, что дёрен-свидина имеет красивые красные молодые ветки, которые ярко выделяются зимой на фоне снега.

Отдохнув на привале, ребята нашли в лесу муравейники и рассказали, какую пользу приносят в лесу муравьи.

В завершение они отгадывали загадки о явлениях природы, животных и растениях, разбирали, чем отличаются городские ласточки от деревенских, вспомнили некоторые интересные факты о жителях леса и водоёмов.

Мы думаем, полученные знания оставили у детей яркие впечатления, которыми они обязательно поделятся с друзьями и близкими! Они заинтересовались природой родного края. Надеемся, что подрастающее поколение будет бережно относиться к ней!

Никитина О.В., Гусакова Н.С.

Библиотека интересных каникул

Лето – любимая пора мальчишек и девчонок: можно наслаждаться теплом, солнцем и общением с друзьями. Лето – время, когда ребятишек очень сложно заставить идти в библиотеку. Но только не в Петуховскую! Коротать время перед телевизором всем давно наскучило, поэтому многие дети время проводили в библиотеке. Здесь всех маленьких и чуть постарше посетителей ждали не только приятные минуты или часы общения на викторинах с любимыми книжными героями, но ещё и познавательные мастер-классы, игры.

Клуб «Игротека» работал для детей любого возраста. Кто-то спешил поиграть в шашки, домино, лото, кто-то был увлечен компьютерными играми, а кто-то с удовольствием слушал чтение сказок.

Любимым занятием для самых маленьких посетителей было наведение порядка на музейных полках. Девочки не только расставляли музейные экспонаты, но и выносили петушков на



улицу, просушивая и «выгуливая» их. Много проводилось игр и конкурсов на свежем воздухе. Лето – пора не только для веселья и развлечений. Это время, когда можно многое узнать. Летом очень много возможностей для духовного и нравственного роста. Для этих важных целей проводились тематические выставки, викторины, конкурсы.

Особое место уделялось детскому фольклору. Современные дети не знакомы с прибаутками, потешками, присказками, играми. Плохо знают русские народные сказки. На библиотечных мероприятиях дети с удовольствием слушали сказки, повторяли и заучивали малые формы фольклора, весело играли в такие народные игры, как «Булавочка», «Где коки прячешься», «Съедобное-неъедобное» и другие.

Весело, интересно прошло лето в Петуховской библиотеке!

Холонькова Т.П.

Гордо реет триколор!

Указом Президента РФ от 20 августа 1994 года 22 августа отмечается «День государственного флага Российской Федерации», а флаг России стал официальным символом.

По всей нашей огромной стране проходят культурные мероприятия. Губинская библиотека к этому важному празднику подготовила книжно-иллюстрированную выставку «Гордо реет триколор...!» и библиотечный урок «День флага России», на который пришли дети детского сада д.Губино и школьники.

Наши юные читатели познакомились с государственными символами нашей страны: флагом, гербом, гимном. Вспомнили ребята и неофициальные символы нашей Родины, которые неразрывно ассоциируются с ней: балалайку, самовар, матрешку, валенки. Дети узнали о том, что государственный флаг поднимается во время праздников, торжественных мероприятий, а также, что означают цвета на флаге. Такими мероприятиями мы воспитываем в детях лю-

бовь к Родине, патриотизм и уважительное отношение к символам нашей страны!



Губина Т.Н.

Народные традиции живы!

В настоящее время в культурной жизни нашей страны произошли изменения, обусловившие взрыв интереса к национальной культуре, утраченным традициям, истокам духовной культуры, фольклору, народным ремёслам. Это хороший повод для проведения в библиотеках различных мероприятий, направленных на развитие и популяризацию русского народного творчества и национального наследия малой родины.

В Петровской библиотеке одним из ведущих направлений является краеведение, главная задача которого - сохранение, восстановление и развитие народной культуры села. Здесь постоянно проводятся фольклорные праздники: «Святки-колядки», «Хороша, ты, Масленица», «Рождественская сказка».

В краеведческой работе особое место занимает выставочная деятельность. Это постоянно действующая экспозиция «Чудо добрых рук», на которой представлены поделки местных умельцев. Систематически оформляются книжные выставки: «Люби и знай свой край», проводятся беседы: «Об обрядах и обычаях», «Рядом с прошлым – настоящим», «Вещи, которые нас окружают». Оформляются выставки: «Всему начало здесь, в

родном краю», «Здесь Родины моей начало». Музей «Русская старина» постоянно пополняется новыми экспонатами.

Очень интересно прошло познавательное путешествие в страну русского фольклора. Библиотечная выставка «Мир русского фольклора» удивила читателей

разнообразием литературы: сказки, былины, загадки, пословицы. Здесь была представлена различная посуда и предметы хохломской и городецкой росписи. На презентации русского народного костюма гости увидели расшитый сарафан, рубаху, узнали, что кокошник – это старинный головной убор, и оценили красоту всех этих нарядов.

*Народ жив, пока живы его культура и языки!
Берегите нашу культуру!*

Иванова И.Г.



Наше лето книгами согрето!

Заканчивается последний летний месяц, совсем скоро зазвенят школьные звонки, наши читатели наденут форму, откроют новые учебники и тетради. Чем же запомнилось лето 2022, проведенное в Мирненской библиотеке?

На летних каникулах добной традицией стало проводить самостоятельные литературные обзоры любимых книг. Эти мероприятия всегда пользуются успехом. Ведь здесь каждый маленький читатель может исполнить роль «учителя», представляя прочитанную книгу друзьям. В библиотеке для читателей оформлена постоянная выставка «Книги Холли Вебб – книги доброты и волшебства!», экземпляры с которой пользуются большим спросом. Именно с них мы и начали библиообзоры. Постоянные читатели и помощники рассказали друзьям о таких качествах человека, как сострадание, ответственность и умение проявлять доброту и заботу. Многие родители читают вместе с ребёнком эти книги и отмечают, что и взрослым есть чему поучиться у героев.

Ещё одним важным мероприятием в библиотеке был конкурс рисунков «Город на асфальте рисуем смело!», посвящённый творчеству замечательного томского писателя-фантаста Виктора Колупаева. В назначенный день в библиотеке собрались ребята, которые внимательно послушали рассказ «На асфальте города» и вышли на улицу, чтобы нарисовать

для двумерцев (это обитатели погибшей цивилизации) жилища. Для начала мы подготовили площадку для рисунков, мели и убирали мусор, затем каждый



захотел нарисовать своё прибежище для инопланетян. Все старались, рисовали и придумывали названия своим проектам.

Но, пожалуй, самым запоминающимся событием стал исторический урок ко Дню семьи, любви и верности. Сначала мы поговорили о смысле этого российского праздника, а затем преподаватели из КСЦ «Радость» провели для нас мастер-класс по созданию славянской куклы – оберега. Всем было очень весело, а гостья библиотеки, Наталья Габрусенко, написала про нас Вконтакте на своей страничке любителей чтения. До новых встреч!

Дмитриева Е.В.